



张铁林、苏有朋和赵薇在《中餐厅》中重聚。

暑期档向来是各大卫视和网络平台争夺市场份额的最佳时机,除了影视大剧不断来袭,综艺节目也是发力的重点。综艺节目这么多,如何突围而出,就成为最现实的问题。自去年爆红后,“慢综艺”在今年暑期档继续表现抢眼,正在播出的《中餐厅2》《我家那小子》《幸福三重奏》等都刷出存在感。不同于去年的是,这些“慢综艺”不仅展现了明星们回归真实生活的样子,而且在平凡的生活中还暗藏着各大经典作品的剧情元素。你以为看到的是综艺节目,其实是在重温童年经典啊。

专题策划/撰文 Angel



# 看“慢综艺”,找童年回忆

## 《幸福三重奏》:大S个人代表作三连剧 重温经典:《流星花园》《转角遇到爱》《泡沫之夏》

新版《流星花园》上个月开播的时候,旧版女主角大S居然也上了热搜,原因是观众都在回忆大S版的杉菜。其实不只是观众在怀念杉菜,大S也没有忘记这个经典角色。她跟老公汪小菲一起参加真人秀《幸福三重奏》的录制时,不仅再次梳起杉菜经典的双马尾,还带来了18年前拍戏时的道具——杉菜穿过的布鞋。

因为当年拍摄《流星花园》时制作费用有限,F4的服装是去批发市场采购的,而大S则出动自己的私人服装,所以这双布鞋应该也是大S的私人物品。大S在节目中跟汪小菲介绍,当年拍摄《流星花园》的时候,每天都会穿着这双布鞋,“我最爱的一双鞋”。虽然镜头下这双鞋已经从白色氧化成黄色,仍然获得汪小菲的夸奖,“我觉得氧化了有点发黄挺好看的,越复古越好看。”

作为偶像剧的鼻祖之一,大S不止塑造了杉菜这一经典角色,陪伴观众成长的角色还有《转角遇到爱》里的俞心蕾。而罗志祥骑着自行车载大S的一幕则成为不少观众心中最浪漫的画面。在《幸福三重奏》中,大S和汪小菲也一起骑自行车出游,但这一次不仅没有浪漫的感觉,还因为汪小菲骑得不稳,吓得坐在后座的大S哭了。大S因此爆料她并不会骑自行车,拍摄《转角遇到爱》时那些骑车的戏份,都是替身完成的。

除了《流星花园》《转角遇到爱》,大S还在《幸福三重奏》里帮观众解锁了关于《泡沫之夏》的回忆。大S在节目中捡到了一只白色的流浪猫,给小猫取名为“牛奶”。小S到访的时候,大S就抛出问题小猫为什么取名为“牛奶”。小S不愧为姐姐的头号迷妹,马上回答出关键词——《泡沫之夏》,原来在该剧中洛熙送给夏沫的小猫就叫“牛奶”,之后大S还为此写了一首歌叫《黑猫与牛奶》。

仅仅是一档真人秀,大S就以这么多不同的形式藏着个人代表作的彩蛋,怪不得有观众评论她把生活过成了偶像剧,不过如果不想以后再靠回忆杀来刷存在感,还是要塑造新角色。



大S至今仍保留拍摄《流星花园》时穿的布鞋。



大S给收养的流浪猫取名“牛奶”。



汪小菲教大S骑自行车。

## 《中餐厅2》:还珠CP再现“误伤”剧情 重温经典:《还珠格格》

当确定赵薇和苏有朋这对“还珠CP”加盟后,《中餐厅》第二季(简称《中餐厅2》)就注定打上浓浓的《还珠格格》烙印。在明晚播出的节目中,连“皇阿玛”张铁林也会到“中餐厅”帮忙,小燕子、五阿哥和皇阿玛重聚,聊起了当年拍剧的种种趣事,张铁林还爆料赵薇年轻时的叛逆往事以及赵薇和林心如睡板凳的辛酸经历,再搭配上《还珠格格》经典BGM,一定会再次唤醒大家的童年。

可以说,播了20年的《还珠格格》横跨了好几代人的童年,每次剧中人物的合照一曝光就会引发一波回忆杀,这次《中餐厅2》的播出也不例外,赵薇和苏有朋更直接带领观众进入剧情回放模式。在真人秀中,赵薇虽然已

成为一店之长,但还是那个性格迷糊的小燕子,误伤五阿哥就是日常。在一次集体坐车外出的时候,坐在前排的赵薇关车门的时候,没有注意到后排的苏有朋正好把手指放在门边上,瞬间把苏有朋的手夹住了,在苏有朋的“申诉”下,赵薇才反应过来。当赵薇关心手疼不疼的时候,苏有朋也贴心表示没关系,并解释车门是橡皮胶做的,很软。

有网友因此扒出了《还珠格格》中小燕子误伤五阿哥的画面对比,当时五阿哥的脚被小燕子丢掉的斧头砸伤,同样的被小燕子一问,五阿哥就什么都不痛了。网友感叹历史总是惊人的相似,“确认过,还是最初的模样”。

## 《我家那小子》: 武艺陈翔重拾兄弟情 重温经典:《快乐男声》

虽然《快乐男声》已经停办很多年,但是仍然是不少80后、90后的共同回忆,其输出的男歌手也依然活跃在娱乐圈中。今年夏天,2010快男季军武艺就参加了亲情观察成长励志节目《我家那小子》的录制,在节目中展现了一个一日三餐全靠外卖的深度宅男形象,真实的独居状态引发不少观众共鸣。在上周播出的节目中,武艺更跟当年参加快男比赛时同住一寝室的陈翔聊起,当比赛热度过去之后,一个选秀艺人的心酸。时隔多年,武艺仍能脱口而出自己当年的应援口号“非凡武艺,无限魅力”,只是对比起当年,现在的粉丝流失严重。虽然武艺口中表示能够理解,毕竟娱乐圈更新换代速度飞快,但他还是对陈翔“有歌出,有戏拍”的状态表示了羡慕,并说了“我其实挺想拍戏”的想法。陈翔安慰昔日队友:“我们不要做一个红的人,是要有实力的人。”

看到武艺和陈翔同框,在演播室的武艺妈妈也勾起当年的回忆。她再次澄清武艺当年参赛并没有所谓的后台,而且她曾经希望武艺退赛,是因为她受不了自己的儿子被巫启贤严厉批



武艺和陈翔已经相识8年。



武艺和陈翔一起出游。

评,直言一看到巫启贤点评儿子她就

把电视给关掉,因为担心才18岁的武艺承受不了,反而是武艺劝说自己,巫启贤指出他的缺点是希望他变好。通过武艺和武艺妈妈的讲述,观众重新找回《快乐男声》里毒舌导师、兄弟情深等被遗失的记忆。